

# 原水管线突发性爆管致椒江南岸低压供水

## 预计今天傍晚完成抢修,夜间恢复供水

本报讯(记者谷尚辉/摄)昨日凌晨,台州一期黄岩至椒江原水管线突发性爆管,造成椒江南岸区域低压供水。

当日凌晨4点,台州自来水管线在线监测系统检测到供水指数异常。接到异常信息后,抢修人员迅速前往沿线排查,发现漏水点在黄岩江口街道黄椒路辅路一处路段,位于道路南侧绿化带。

记者赶到现场时,一台挖掘机正在挖开漏水点,路面泥泞,漏水点内都是积水。“漏水点的环境非常复杂。”台州市水务集团党委委员、副总经理潘刚介绍,周边有电力线路和各种管线,无法大面积开挖,施工进度缓慢。

昨天中午,台州市自来水有限公司也发布通告,原水管线应急抢修,抢修期间椒江南岸区域低压供水,其中外沙路、滨海路(东门岭以东,太和三、腾云山以北)一带停水。

在抢修过程中,他们从周边村民了解到此处原本是鱼塘,当时采用了抛石挤淤的方式进行地基处理。施工进度证实了村民的说法,地下石块阻碍了钢板桩的嵌入。

“原计划只能取消了。”潘刚说,他们最先准备外修,但是钢板桩打不下去,只能采取内修的方式,但最近的管口离漏水点有1公里,这种距离内修存在安全隐患,只能就近切割管道,再由抢修工人进管道修补。

昨日傍晚,抢修队在距离漏水点10余米处重新开始施工。潘刚表示,内修需要先排空管道内的自来水,再移苗木卸土方,这大大延缓了施工进度。

他查看了现场情况后说,这个漏水点可能早就存在,之前只是少量渗水,因为检测数据未见异常,这里也没有出现积水,所以没有发现。“初步估计为该段管线下方原为池塘,受不均匀沉降导致管线受损漏水。”

据了解,漏水的管线是一期供水椒江线,承担着椒江城区9万吨的日供水。

为缓解用水紧张情况,椒江城区已采取应急供水方案,实行低压供水,并通过台州二期供水管网进行水量调配供水,保障居民用水。潘刚表示,他们已经和周边村进行协调,和相关管线单位做好对接,加快抢



连夜抢修漏水水管线。居民用水。潘刚表示,他们已经和周边村进行协调,和相关管线单位做好对接,加快抢施工进度,预计今天傍晚完成抢修,夜间恢复供水。

### 环评与排污许可同步审批

## 温岭企业实现“一次领两证”



本报讯(通讯员陈祥胜 葛素君)“一次性领取两证,为企业节省1个月的办理时间。”近日,浙江申林汽车零部件有限公司负责人林先生在温岭市行政服务中心生态环境窗口,一次性领取了环评批复和排污许可证两个审批文件。该企业也成为台州首家享受“环评审批+排污许可”同步审批服务的受益企业。

浙江申林汽车零部件有限公司老厂位于温岭市箬横镇白马路,新报批项目为异地技改项目,新厂位于东部新区,规模为年产300万台自动变速箱,环评类别为环境影响报告表,排污许可管理类别为简化管理,属于应核发排污许可证的企业。

审批过程中,台州市生态环境局温岭分局审批科主动与企业衔接沟通,安排专人提供服务,通过开通“环评审批+排污许可”同步审批绿色通道,为企业节省了约1个月的办理时间。

“‘环评审批+排污许可’同步审批绿色通道的开通,实现了环评审批和排污许可的无缝衔接。”该局副局长陶海燕说,审批人员在对建设项目环境影响报告书(表)进行审查的同时,就对照《固定污染源排污许可分类管理名录(2019年版)》确定企业排污许可管理类别,结合排污许可证申请与核发技术规范,核定建设项目的产排污环节、污染物种类及污染防治设施和措施等基本信息,主动跟企业提前对接,服务前移,指导企业在环评审批阶段同步开展排污许可申报登记工作,让企业一次性领取环评批复和排污许可证两个审批文件。“通过此举,让企业至少跑腿的同时,更加快了项目早落地投产的进程。”

### 怀孕30周发现宫颈癌,宝宝和妈妈都有危险怎么办?台州医院医生交出答卷——

## 经过5小时的手术,最后“母子平安”

### 专家提醒,宫颈癌与妊娠常常并存,孕前要及时筛查

本报记者章浩 本报通讯员朱小敏

日前,在台州医院妇产科内,随着一声婴儿的啼哭,一名8个月的宝宝顺利生产。母亲周红(化名)在分娩之后,也开始接受宫颈癌治疗。

### 怀孕32周查出宫颈癌

去年,25岁的周红在孕24周时,阴道出现流血。孕30周时,她在台州医院妇产科被确诊为宫颈癌,并存在完全性前置胎盘情况。

台州医院妇产科副主任医师周薇介绍,在了解患者情况时,他们获悉周红在一胎产后两周时,做宫颈化验中提示有异常,

但她没有做随访,很快又怀了二胎,“宫颈方面的疾病,在怀孕时很难看得出来,容易跟其他疾病相混淆。”

所以,直到孕30周,周红宫颈部位的肿块增大,才最终得以确诊。

这时,摆在接诊医生面前的是一道难题,一方面周红正处于妊娠中晚期,胎儿还小,此时取出,孩子发育不成熟,另一方面孕早期宫颈部位的肿瘤会快速生长。

经过全院相关专家的多次讨论,决定在孕32周左右,为周红进行剖宫产,同时进行宫颈癌根治术。

“妊娠期宫颈癌是妇科癌症中的棘手问题,手术风险较大。”周薇解释,由于周红同时合并前置胎盘,即胎盘下缘接近或覆

盖子宫颈内口,随时有子宫大出血的风险,一旦术中大出血,对此时虚弱的患者和胎儿都将是致命的。

目前,经过周薇团队5小时的奋战和术后2周的精心护理,患者已平安出院。

### 建议怀孕前要及时筛查

“宫颈癌是最常见的妇科恶性肿瘤,近年来呈年轻化趋势,国内外关于妊娠合并宫颈癌的报告也逐渐增加。”周薇说,近些年,差不多每年都会发现1例宫颈癌合并妊娠患者。

对此,台州医院妇产科主任柴泽英认为,像这样的情况,可以通过预防手段予以避免,“最直接的方法是,女性怀孕前及时

到医院妇科进行宫颈癌筛查。孕期女性也可以进行筛查,特别是怀孕后有出血情况,要警惕宫颈疾病的可能。”

同时,周薇指出,任何有三年以上性行为或21岁以上有性行为的女性,都应该进行常规筛查,建议每年筛查一次,连续3次细胞学筛查阴性,可延长至3年一次。

“特别是对于高危人群,筛查尤其必要。”周薇说,早期性行为者、多个性伴者、曾经患有或正患有生殖道HPV感染者等,都属于高危人群。

另外,周薇还提醒,女性朋友平时要保持健康的生活及卫生习惯,坚持锻炼身体,不要有过早性生活,“在35岁前进行HPV疫苗接种,也是预防宫颈癌的有效方法。”

## 金云德:用巧手传递无声的爱与美

本报通讯员郑灵芝 方媛媛/摄

近日,温岭市城南义工服务队走进城南镇横溪村为老人们义剪,其中一位义工格外引人注目。只见他全程用肢体与大家交流,娴熟的剪发技艺深受老人们称赞。

他就是聋哑人理发师金云德,连续六年参与义工活动,用巧手传递无声的爱与美。

### 无声的理发店,拥有众多铁杆粉丝

38岁的金云德是温岭市城南镇坑洋村人。婴儿时因用药不当导致聋哑,虽然听不见声音也说不出话,但金云德不气馁,他从2005年开始学理发。

聋哑人学习理发很难,金云德付出的努力是健全人的数倍。只要一有空,他就钻研理发技巧与最新的流行趋势,因而剪发水平迅速提高。2009年,他在坑洋村开了一间20平方米不到的小理发店,一开就是12年。

听不到,说不出,如何与顾客沟通呢?只要有客人进门,金云德便会迎上去,伸出手示意客人坐下,接着比划剪发的手势。如果需要复杂一些的沟通,金云德会通过文字和顾客沟通。剪好头发后,金云德会比出一个“OK”手势,顾客会主动去扫码付钱。

虽然无声,但全程沟通很顺畅。经常光顾金云德理发店的顾客陶先

生说,开始多少带着一些同情,想照顾一下他的生意,但后来就完全是因为他的手艺。“金云德理发有个规矩,如果是老年人和残疾人上门理发,他从不要钱。他人好心善,服务周到,所以有不少回头客。”

金云德的善举也逐渐影响越来越多的人,不少乡邻纷纷把亲友介绍到他店里理发。在金云德的微信里,有500多名老顾客。

“我让他剪头发10年多了,每次我无需多言,他就能剪出我满意的发型。”老顾客金先生说,自己是铁杆粉丝,剪头发,他只认金云德。

### 六年义工之路,为上万余人暖心服务

2015年3月,城南义工服务队队长阿华正带领义工们准备出发去山里给老人们提供爱心服务,路上,碰到了金云德。

“他通过比划手势告诉我自己是聋哑人,但是会理发手艺,然后我们就彼此加了微信。”阿华说,金云德是通过报纸得知城南义工服务队,从那时起,他就成为义工队伍中的一员。

“他手艺好,人贴心,每次剪完头发都帮我擦脸,碎发擦得干干净净。还会帮我按摩捶背,像亲人一样。”城南镇寨门村的张明寿老人说,每次,他都指定让云德理发。

六年的坚持,金云德跟随城南义工服务队定期上门为城南大山49个村落后行动



图为金云德为老人理发。

不便的孤寡老人、低保户、残障人士理发,参与公益活动400多次,服务时长1000多小时,服务人数达上万余人。

金云德有一个幸福的家庭。妻子蒋巧玲也是一名聋哑人。2011年两人结婚,并育有一个可爱的儿子。蒋巧玲很支持丈夫的公益事业,夫妻俩经常风雨无阻地跟随

义工队到偏远村庄、敬老院等,为行动不便的残疾人、孤寡老人等开展定期理发。2018年,金云德家庭被评为温岭市“最美残疾人家庭”。

儿子伽伽聪明可爱,不仅方言、普通话讲得很溜,而且还擅长打手语。夫妻俩就经常带着儿子一起去当义工。

共建平安台州·舌尖上的安全 (182)

### 车辆是否超员,是看核载人数的,并不区分是大人还是儿童

## 人太多“后排挤一挤”?不行!

本报记者周子凝 见习记者罗家辉

春节期间,很多人外出时,经常会遇到一个尴尬的问题,家里人太多,一辆车根本坐不下,这种情形下,一些驾驶员就抱着侥幸心理,觉得自己行驶的路程比较短,不大可能会被交警查到,于是“后座挤一挤”。

2月23日上午9时55分,在沈海高速台州收费站,民警核查到一辆浙J车牌的小型轿车存在超员违法行为。

民警发现,小小的私家车里共有4个大人和2个小孩。驾驶员郑某驾驶私家车

从临海回黄岩,抱着侥幸心理的他,以为路程短,直接让家里人坐在后排挤一挤。该车核载5人,超员1人,当即,交警对其作出罚款100元、记6分的处罚,并责令当场消除违法行为。

以台州高速交警支队三大队辖区为例,2月12日至23日,查处了25起超员违法行为。

“春节期间查到的超员违法行为的次数是平时的四五倍,这一阶段我们会重点查处此类违法行为。”台州高速交警支队三大队民警徐向道说,在道路交通安全相关

法规里,对于载客汽车的核载数量是以人数计的,对于乘车人的身高、体重、年龄没有做出规定。

“车辆是否超员,是由实际乘车人数有没有超过核定人数标准来定的,并不区分是大人还是儿童。哪怕孩子没有占位,也属于超员。”徐向道说,执法过程中,不少司机觉得小孩子坐在大人腿上,不算超员。其实不然,超员危害大,多一个人也不行。

他说,超员不仅会导致车辆超载重量,也会增加司机在行车过程中的不

稳定性。“超员或超载会让车辆的惯性加大,制动距离变长,行车的危险系数也大大增加。”

此外,安全带的配备是根据行驶证上的载客人数出厂时进行配置的,如果有超载现象,那么超出的人就无法系上安全带。“安全带就是生命带,前排后排都要系。”他说,在高速上行驶,一旦有急刹车或被碰撞,司乘人员都有可能向前冲或甩出车外,没系安全带的人就极易出现危险。希望广大车友有清醒的认识,提高安全意识,自觉杜绝超员。



坦头:助农抢摘春茶

由于茶叶具有很强的季节性,越早采摘价格越高,坦头镇组织相关志愿者主动对接农户,缓解采茶用工不足难题。日前,天台坦头镇十多名党员、团员、妇女志愿者跨乡跨村,头顶遮阳帽,马不停蹄地在茶园帮农户采摘春茶。 本报通讯员吴蔚敏 张艳艳摄